

De la edición de anoche

Nuestras reformas

Correspondiendo a la predilección del público, que cada vez se acentúa más claramente a favor de nuestro periódico, hemos decidido acudir a las exigencias de esta publicación, que aspira a servir con la mayor rapidez y amplitud a sus lectores, introduciendo para ello reformas esenciales en la parte mecánica de nuestra labor. A este objeto, y siendo ya insuficiente para abastecer las demandas que se nos hacen nuestra vieja máquina, con la que salimos a la luz pública aún no hace un año, hemos adquirido una

NUEVA MÁQUINA DE DOBLE REACCIÓN

cuya tirada es de tres mil quinientos ejemplares por hora. Coincidiendo con el primer aniversario de nuestra publicación, la inauguraremos a principios de Enero próximo, proponiéndonos para esa fecha adoptar otras mejoras. Sabemos ya por experiencia cuanto representa en las actuales circunstancias cualquier intento editorial, pero LA VOZ no correspondería al favor del público, no sería merecedora de la consideración con que no sólo en la capital, sino en todos los pueblos de la provincia se la distingue, si no se esforzara por aparecer cada día con menos imperfecciones.

No nos detendremos aquí; si nuestro periódico sigue mereciendo el beneplácito de los cordobeses, en nuestro ánimo está la aspiración de dotar a Córdoba de un periódico a la moderna en cuanto a los procedimientos materiales, ya que en la parte que pudéramos llamar espiritual lo intentamos desde el primer momento. Los lectores nos dicen si lo hicimos con éxito.

Crónicas barcelonesas

¡Se salvó la situación!

El gravísimo conflicto creado al Banco de Tarrasa, tesoro de la Mancomunidad de Cataluña, por la actual situación de los mercados monetarios del mundo, ha estado a punto de llevar a la ruina a infinidad de familias catalanas. Y así hubiera ocurrido si el Banco de España, primero, y el Estado, después, con el acuerdo del último Consejo de ministros, no hubieran salido a la defensa de aquella entidad financiera.

La quiebra inevitable del Banco de Tarrasa hubiera acarreado indefectiblemente la de otros satélites de éste que ya la opinión pública tiene señalados.

El desastre financiero hubiera sido, pues, enorme, sin precedentes. La industria catalana, harta comprometida en los actuales momentos por la falta de medios de transporte y por la imposibilidad de competir con el enemigo extranjero, que ya vuelve a metérselo en casa, hubiera sufrido un golpe durísimo, del que difícilmente se habría podido restablecer en largo espacio de tiempo.

El Banco de Tarrasa, en cuyo Consejo figuran Cambó, Ventosa, Calvell y el presidente de la Diputación, señor Vallés y Pujals, en su caída hubiera arrastrado a la Mancomunidad de Cataluña, cuyo papel se guarda en sus arcas en espera de solicitantes.

Pero el Gobierno, ese tiránico representante del Poder central, del que tanto abominan los hombres de la Mancomunidad, ha acudido presuroso a salvar a Cataluña de la ruina y de la miseria que tal vez hoy, como último día de mes, se hubiera presentado en nuestro mercado financiero. Y para evitarlo, el Gobierno ha puesto en práctica recurso supremo, sin precedentes, que tal vez hubieran condenado los mismos que con ellos ven salvado su crédito, si fueran otros los intereses que con ellos se librasen de la bancarrota.

La solicitud con que el Banco de España, bajo la garantía del Estado, ha atado la ruina de Cataluña serviría para crear deberes de gratitud y de reconocimiento, si los bastardos intereses políticos no desvirtuasen hasta las acciones más generosas. Pero como somos olvidadizos y no acostumbramos a acordarnos del bien más que en el instante en que se nos hace y los favores se olvidan al mismo tiempo que se reciben, no tardaremos mucho a oír de nuevo en el transcurso de la campaña electoral de labios de los principalmente beneficiados por la arrogante y gallarda actitud del Gobierno, las acerbas censuras y los más duros ataques contra aquellos a quienes la víspera se acudió plácidamente pidiendo la adopción de medidas que les salvaran de la ruina.

Sin perjuicio de que no falten quienes no conformándose con esto se atrevan a achacar a los mismos que les salvaron las responsabilidades de la hecatombe que se avecinaba.

José Conmart.

HACIENDA

Señalamiento de pagos para el día 7

Don Francisco Fernández, don Pedro Nogueira, don José Lozada, don José Entrenas, señor Jefe de Telégrafos, señor presidente de la Audiencia, Arrendataria de Contribuciones, don Salvador Llorente, don José Espinosa, don José González, don Manuel Carrillo, don Blas Bejarano, don Rafael González, doña Carmen Valdevira, don Manuel Jiménez, don Pedro García, don Manuel Blanco, don Manuel Ibarra, don Santos Serrano, don Manuel Cahete, don Sebastián Barrios y doña Dolores Fernández.

Gobierno civil

Máquina averiada

El jefe de la estación de Valchillón, ha comunicado al Gobernador, que el tren 302, en el kilómetro 9-800 estuvo detenido tres horas por inutilización de su máquina número 154, siendo remolcado por la máquina de reserva sin más novedad.

Ordenanza

Se ha posesionado de su nuevo destino en este Gobierno civil, el ordenanza Domingo Gómez, trasladado desde Logroño.

Regreso de la Colonia Escolar

Mañana en el tren correo de la Sierra regresará a Córdoba la Colonia Escolar que se encuentra de temporada en Cerro Muriano.

A la estación irán las familias de algunos pequeñuelos.

Para combatir la langosta

La Junta local de defensa contra las plagas del campo del término municipal de Torrecampo, ha enviado la relación general de los nombres, sitios, linderos y demás circunstancias de las fincas que se hallan infectadas de langosta en aquel pueblo.

Licencias de caza

El gobernador ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Antonio Molina Rueda, de Rute; don Manuel Pérez Arroyo, de Pedro Abad; don Agustín Jurado Castro, de Montilla; don Félix Moreno Benito, de Palma del Río; don Alejandro Muñoz Rivera, de Belmez; don Miguel Navas Rosa y don Francisco Aguilera Aguilera, de Priego; don Juan Manuel Fernández, de Fuente Palmera; don Juan Palacios López, de Palma del Río; don Manuel Ramírez Baza, don José Joaquín Ramírez Roca y don Juan Palomeque Ramírez, de Priego; don Pablo García Ligar, de Aguilera; don Juan Ortiz Redondo, de Córdoba.

Preso

Se ha trasladado de la cárcel de Montoro a la de esta capital, al preso Gregorio Cordero Barba, a disposición del presidente de la Audiencia.

Pasaporte

Han solicitado pasaporte para marchar a Cuba, Marcelino Ruiz Hidalgo y Miguel Santamaría Sánchez.

Mutualidad

Se ha enviado para su aprobación el reglamento por que ha de regirse la mutualidad escolar La Purísima Concepción, de Montilla.

Visita

Ha conferenciado con el gobernador el ex-diputado por Posadas, señor Gamero Cívico.

TRIBUNALES

Jurcos orales

Ante la sección primera de la Audiencia se verá el día 7 la causa instruida en el juzgado de Córdoba, por esta, contra Anastasio Fernández Malasca y otro, de cuya defensa y representación están encargados, respectivamente, los señores Velasco y León.

El mismo día ante la sección segunda se verá la causa seguida en el juzgado de Baena, por hurto, contra Gregorio Mesa Pavón y otros. Los señores Calderón y Jiménez, están encargados, respectivamente, de la defensa y representación de los procesados.

Licenciamiento

Por la Junta de Gobierno de esta Audiencia ha sido aprobada la propuesta de licenciamiento a favor del procesado Anastasio Muñoz Moreno, al juzgado de La Rambla, para el 14 de Marzo próximo.

Alcaldía constitucional de Córdoba

Aprobado por la Junta municipal de asociados de mi presidencia, en sesión pública de cuatro del actual, con algunas modificaciones en los ingresos y gastos fijados por el Excmo. Ayuntamiento, un proyecto de transferencias, aumento y disminución de varios créditos del presupuesto ordinario que rige, se anuncia al público, por término de ocho días, para que durante ese plazo puedan producirse las reclamaciones que se estimen procedentes, en cuanto éstas se refieran a las reformas acordadas en los créditos últimamente consignados por la dicha Junta administrativa.

Lo que se publica en cumplimiento de lo que preceptúa la regla cuarta de la Real orden fecha quince de Enero de mil ochocientos setenta y nueve.

Córdoba a siete de Diciembre de mil novecientos veinte.—Francisco F. de Mesa.

Pago a los maestros

Por causas ajenas a la Habilitación de Maestros de Escuelas Nacionales de esta provincia en esta capital, las nóminas de haberes del mes anterior han sido devueltas, pero, sin embargo, en beneficio de aquéllos, hoy se ha abierto el pago en dicha oficina, con carácter particular y sin perjuicio de la liquidación definitiva del impuesto de utilidades en el próximo pago.

En la Casa de todos

Pidiendo gratificación

Los empleados de la secretaría municipal han presentado una instancia al alcalde en la que solicitan se les conceda por el Ayuntamiento una paga extraordinaria con motivo de las próximas Pascuas de Navidad y como compensación a los exiguos sueldos que disfrutan.

Nosotros, que hemos sido los primeros en solicitarlo, insistimos de nuevo cerca del señor Fernández de Mesa para que a ser posible complazca a los empleados en su modesta aspiración, ya que el Ayuntamiento gasta en balde más dinero que el que ahora ha de conceder a unos cuantos empleados necesitados del auxilio municipal.

También los guardias municipales han hecho lo propio, presentando otra solicitud en demanda de otra paga extraordinaria, que creemos les será concedida, ya que los 13 reales de sueldo no dan de sí para festejar la Nochebuena.

La reunión de la Económica

Ayer se reunieron en el salón de sesiones del Ayuntamiento los vocales que constituyen la Sociedad Económica de Amigos del País, para proceder a la designación de dos compromisarios que han de tomar parte en las próximas elecciones de senadores.

Resultaron elegidos los señores don Rafael Vázquez Aroca y don Diego Jordano Icardo.

El uniforme de los ordenanzas

Hoy, fecha 6 de diciembre, han vestido el uniforme de invierno los ordenanzas del Ayuntamiento. Al fin han conseguido llegar a estas alturas, ostentando el uniforme de verano, sin detrimento para sus peisonas, y todo por la negligencia de nuestros municipios para reunirse, ya que hay comisiones que llevan varios meses sin haberse constituido, aun a sabiendas de que tienen que resolver asuntos de importancia.

La comisión de Beneficencia

Mañana a las doce se reunirá la comisión de Beneficencia para asuntos de trámite ordinario.

El aceite de tasa

Han sido entregados a los concejales los bonos para repartir el nuevo aceite de tasa. A cada uno le han correspondido 1.400 papeletas, las que distribuirán algunos—si quieren—entre los vecinos de sus respectivos barrios.

Aunque en repartos anteriores hubo concejales que no distribuyeron los bonos, por entender que esta era una operación denigrante para un cargo tan empingorotado como el de concejal, no por esto, hasta la hora presente, ha devuelto ninguno las nuevas papeletas.

Claro que esto lo tenemos ya olvidado, porque sabíamos que al nuevo reparto acudirían gustosos los concejales todos, sin excepción de partido, ya que la fecha de las elecciones se acerca y hay que halagar el voto con los bonos del aceite, ya que éste es lubricante estupendo en las urnas electorales.

Las fiestas de Santa Bárbara

En la orden del día del Cuarto Regimiento de Artillería, se inserta lo siguiente:

«Terminadas sin el menor contratiempo nuestras tradicionales fiestas dedicadas a honrar a Santa Bárbara de los artilleros, doy gracias a los Jefes, Oficiales y clases por la brillante cooperación que me han prestado, consiguiéndose así días de regocijo, que serán imborrables en nuestra mente, al mismo tiempo que dar en la ciudad de Córdoba la nota que dimos de cultos, de disciplinados, y de saber hermanar la alegría con la religiosidad a que la fiesta obligaba, y con el respeto a todos, ya se trate del elemento civil ya del militar.

Las ceremonias del culto, siempre solemnes y severas, se presenciaron devotamente; las diversiones del Cuartel y plaza de toros, resultaron alegres con sana alegría, y la comida de las clases de segunda categoría, una prueba más de cómo saben conducirse los que en modesta esfera auxilian en el mando de un modo eficaz durante el año.

Se satisface en hacer públicas sus favorables impresiones nuestro Coronel, Martín Torrente.»

Junta de señoras

El próximo día de la Inmaculada tendrá lugar, a las doce, en la iglesia de la Compañía, la junta general de las señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul y la de señoritas del «Ropero de los Pobres», a la que podrán asistir, además de las socias activas y honorarias, cuantas lo deseen.

El mismo día, a la una, se celebrará también, en la capilla del palacio episcopal, la Junta de las Conferencias de caballeros.

Ambas serán presididas por el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis.

A nuestros suscriptores

Rogamos con gran encarecimiento a nuestros suscriptores de dentro y fuera de la capital, nos comuniquen cualquier deficiencia que encuentren en el reparto, envío y venta de nuestros ejemplares, para corregirla inmediatamente.

Sucesos y denuncias

Multa

Por no conducir las caballerías que guiaba en la forma que disponen las ordenanzas municipales, ha sido denunciado el arriero Antonio Trujillo.

A consecuencia del vino

En la Casa de Socorro ha sido asistido de una herida en la región frontal, un individuo llamado Rafael Bujalance Muñoz, que se hallaba completamente embriagado.

Un vallente

Francisco Pacheco, que vive en la calle Espejo número 3, ha denunciado al guardia municipal del distrito de la Fonseca que su convecino José Ruiz Montes le insultó de palabra y le amenazó con una navaja barbera y otra de grandes dimensiones.

La cosa no tuvo más consecuencias gracias a la intervención de la hija de José, que arrebató a su padre dichas navajas.

Cosas de chicos

En ocasión en que estaban jugando en el paseo de la Ribera los niños Manuel Ortega Granero y Manuel Rodríguez, tuvieron una discusión hasta el extremo de que el segundo le dio una pedrada al primero, causándole una herida en el parietal izquierdo, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Sigue el vino

El guardia municipal número 27, da cuenta a sus jefes de que el guardia particular Miguel Moreno Vargas, que estaba embriagado, le insultó y amenazó, por lo que quedó detenido en la comisaría de vigilancia.

Un cariñoso

Se ha dado cuenta al juzgado municipal de la denuncia presentada en la comisaría de vigilancia por Isabel Contreras Buendía, por haberle causado una contusión en el labio inferior.

Blasfemos

A la disposición del señor gobernador civil han sido puestos los individuos José Jurado García, Guillermo Fort Camas y Pedro Tortosa Merlet, por cometer actos inmorales y blasfemar en la vía pública.

Mendigos

Han sido detenidos por implorar la caridad pública en formas incorrectas, Luis Sánchez Expósito y Juan Paredes Gómez.

Intervenida

A Angel Caballero Hernando le ha sido intervenida una pistola automática.

Una queja

Varios vecinos de la calle Badanas nos ruegan hagamos constar su queja de que estando prohibido el tránsito rodado por dicha vía, no dejan, sin embargo, de circular por ella toda clase de vehículos.

Uno de los dos marmolillos que existían en los extremos de la calle ha desaparecido, para hacer más fácil la entrada de carruajes.

Esperamos del señor alcalde que ordenará lo necesario para atender esta justa queja.

Amenazas

Se ha dado cuenta al juzgado municipal de la denuncia presentada por Agustín Cantos Carretero contra Antonio Bejarano, por amenazas.

Con un bastón

Se ha comunicado al señor juez de instrucción que Manuel Seguí de Miguel le dió un bastonazo a Faustina Vaquero Tapia, causándole una herida en el occipital, que por el médico de la Casa de Socorro fué calificada de pronóstico reservado.

Sustracción

Ha sido detenido Francisco Gálvez Páez (a) El Opito, que sustrajo unas cuarenta pesetas a Juan Salmerón Plaza, de las que fueron ocupadas veintitrés.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de instrucción.

Hurto

Se pone a disposición del juez de instrucción a Rafael Jiménez Cabezas, denunciado por Salvador Sánchez Aranda, por haberle sustraído un reloj.

Incorrectos

Han sido puestos a la disposición del gobernador, Antonio Martínez Bedoya y Manuel García Rodríguez, por implorar la caridad pública en formas incorrectas.

También se detiene por igual motivo a Francisco Fortes Rodríguez y Francisco León Leiva.

Mal hablado

Ha ingresado en la prevención de la comisaría, Antonio Fernández Liceo, (a) Chico, que blasfemó en la vía pública.

Hurto de unos pedlentes

Ha sido detenido y puesta a la disposición del juez de instrucción, Isabel Urbano Crispín, como autora del hurto de unos pendientes a don Simón Centeno, en cuya casa prestaba sus servicios en calidad de sirvienta.

Detención de un reclamado

La pareja de requisitoria detuvo ayer en Corredera número 43, a Juan Manuel López Gómez, de 29 años y natural de Porcuna, que estaba reclamado como autor de un hurto. Ha ingresado en la cárcel a disposición del señor Juez de instrucción de esta capital.

POR LOS PUEBLOS

Almacenista de aceitunas

La guardia civil de Carcabuey, a virtud de requerimiento del alcalde de aquel pueblo, verificó un registro en el domicilio del vecino Manuel Momen Luque, por tener confidencias de que almacenaba aceitunas de mala procedencia, no dando resultado favorable, ya que en dicha casa no encontraron cantidad alguna de dicho fruto.

Ladrones capturados

La guardia civil de Castro del Río ha encontrado en los domicilios de los vecinos de aquella localidad, Francisco Merics Herencia, José Luque Mendoza y José Abad Díaz, los cereales y prendas de vestir robadas el 26 de Noviembre último a Agustín Guadix Casado.

Dichos sujetos fueron detenidos, juzgando en la cárcel a disposición del juzgado municipal de aquel pueblo.

Reclamado

La guardia civil de Benamejí ha detenido a los vecinos de aquel pueblo Francisco Sánchez Cabello, Andrés Pedroza Sánchez, Juan Pavón Lara, Antonio Rivas Cabello, Francisco Torres Pedroza, Francisco Nuñez Aguilar, Cristóbal Aragón Cruz y Francisco Pedroza Sánchez, cuyos individuos estaban reclamados por el juez municipal de aquel pueblo.

Rescate de una caballería

La guardia civil de Montilla ha intervenido una caballería mayor que se hallaba en poder de Antonio Alejandro Delgado Pérez, el que por medio de guía acreditado habría comprado a Manuel Campos Cabrera, pero esta caballería pertenece al Fénix Agrícola y ha desaparecido de Villanueva de Córdoba cuando era propiedad del vecino don Argimiro Martos Pacheco.

Prófugo

La guardia civil de Pueblonuevo del Terrible ha detenido y puesto en la cárcel de aquel pueblo a disposición del juez instructor de la segunda región, el soldado del regimiento de Soria número 9, Eugenio García Sedano, natural de la aldea de Posadilla, y que estaba reclamado por la autoridad militar desde el 25 de Noviembre último.

Escandaloso

La guardia civil de Posadas ha sorprendido en la calle Fernández de Santiago, de aquel pueblo, a los paisanos José Sánchez Sepúlveda, Francisco Emilio y Rafael Sánchez Ortega, los cuales estaban promoviendo un fuerte escándalo.

Dichos sujetos fueron puestos a disposición del juez municipal de aquel pueblo.

Robo en una choza

El vecino del rancho del Peñón, de término de Hornachuelos, Antonio Murrillo Calabria, ha denunciado a la guardia civil que de la dicha choza le habían hurtado casi toda la ropa que ella había, mientras que él y su esposa habían estado cogiendo bellotas, dejando la puerta cerrada; pero al regresar encontraron la puerta lo mismo, negando la falta de las prendas.

La guardia civil practicó diligencias sin que hasta la fecha hayan dado resultado.

LOCALES

La Sociedad Económica de Montilla ha designado compromisarios para las elecciones de senadores a los señores don Antonio Molina Luque, don Antonio Palma Castilla y don Francisco Blasco Cordero, estos tres compromisarios llevan el compromiso de votar senados por las Económicas al catedrático de la Escuela de Comercio de Málaga y exdiputado a Cortes señor Gómez Chaur.

—Se encuentra en Córdoba el diputado provincial don Agustín Jiménez Castellano.

—Ante el ilustre señor don Enrique Medina de la Bermeja, han firmado sus personales la simpática y bella señorita Antonia Ramos Siria y don Andrés Ruiz Montes, cuya boda se efectuará muy breve. Actuaron de testigos por parte de la novia don Miguel Ramos Siria y don José Ramos Saá, y por parte del novio su hermano don Rafael Ruiz Montes, capitán de infantería, y don Leandri Ibarra.

—Ha llegado de Sevilla nuestro buen amigo don Leopoldo Horriño, representante de la importante casa señores Fort, Hermanos y Negri, de Barcelona. Sea bien venido.

—Durante la función de ayer tarde en el Gran Teatro, un bárbaro arrojó desde las localidades altas al patio de butacas un tornillo de hierro que posiblemente no descalabró a uno de los espectadores. El tornillo, según nos dicen don Francisco Fernández Estévez, fue a caer en el respaldo de una butaca y se rebote le dió en la cabeza, aunque ya sin fuerza. Con este sensible motivo requirimos al gobernador y al empresario de dicho teatro, para que ejerzan más vigilancia en el público de gallinero, castigando inflexiblemente cuando descuidan a uno de esos salvajes que no sienten placer más que haciendo daño.

—Ha regresado del campo, donde pasó una temporada con su bella esposa, el matador de novillos, nuestro paisano Francisco Gutiérrez «Serranillo».

En el Ayuntamiento

La sesión de esta tarde

Comienza a las cinco y media bajo la presidencia del señor Fernández de Mesa...

El señor Moraga dice que también debe preocuparse el Ayuntamiento del aguijaldo a sus empleados...

El señor Avilés al hablarse de la reparación de la carretera de Trassiera, dice que la piedra para esa reparación...

El señor Pérez Guerrero considera que más urgente que hacer estas reparaciones es atender al estado en que se encuentra la plaza del Corazón de María...

El alcalde dice que lo ocurrido es lo siguiente: Recibió una carta del tesorero de la Gota de leche presentando la dimisión...

El señor Tienda.—No le dieron a su señoría cuenta de la reunión de esa Junta? El alcalde.—No; se reunió en una ausencia mía...

El señor La Calle dice que el propósito de la empresa del gas de cobrar el alquiler de las instalaciones, es ilegal. Censura el monopolio creado por la fusión de las dos compañías de alumbrado...

El señor La Calle dice que el propósito de la empresa del gas de cobrar el alquiler de las instalaciones, es ilegal. Censura el monopolio creado por la fusión de las dos compañías de alumbrado...

El señor La Calle dice que el propósito de la empresa del gas de cobrar el alquiler de las instalaciones, es ilegal. Censura el monopolio creado por la fusión de las dos compañías de alumbrado...

El señor La Calle dice que el propósito de la empresa del gas de cobrar el alquiler de las instalaciones, es ilegal. Censura el monopolio creado por la fusión de las dos compañías de alumbrado...

El señor La Calle dice que el propósito de la empresa del gas de cobrar el alquiler de las instalaciones, es ilegal. Censura el monopolio creado por la fusión de las dos compañías de alumbrado...

El señor La Calle dice que el propósito de la empresa del gas de cobrar el alquiler de las instalaciones, es ilegal. Censura el monopolio creado por la fusión de las dos compañías de alumbrado...

El señor La Calle dice que el propósito de la empresa del gas de cobrar el alquiler de las instalaciones, es ilegal. Censura el monopolio creado por la fusión de las dos compañías de alumbrado...

El señor Moraga dice que también debe preocuparse el Ayuntamiento del aguijaldo a sus empleados...

El señor Avilés al hablarse de la reparación de la carretera de Trassiera, dice que la piedra para esa reparación...

El señor Pérez Guerrero considera que más urgente que hacer estas reparaciones es atender al estado en que se encuentra la plaza del Corazón de María...

El alcalde dice que lo ocurrido es lo siguiente: Recibió una carta del tesorero de la Gota de leche presentando la dimisión...

El señor Tienda.—No le dieron a su señoría cuenta de la reunión de esa Junta? El alcalde.—No; se reunió en una ausencia mía...

El señor La Calle dice que el propósito de la empresa del gas de cobrar el alquiler de las instalaciones, es ilegal. Censura el monopolio creado por la fusión de las dos compañías de alumbrado...

El señor La Calle dice que el propósito de la empresa del gas de cobrar el alquiler de las instalaciones, es ilegal. Censura el monopolio creado por la fusión de las dos compañías de alumbrado...

El señor La Calle dice que el propósito de la empresa del gas de cobrar el alquiler de las instalaciones, es ilegal. Censura el monopolio creado por la fusión de las dos compañías de alumbrado...

El señor La Calle dice que el propósito de la empresa del gas de cobrar el alquiler de las instalaciones, es ilegal. Censura el monopolio creado por la fusión de las dos compañías de alumbrado...

El señor La Calle dice que el propósito de la empresa del gas de cobrar el alquiler de las instalaciones, es ilegal. Censura el monopolio creado por la fusión de las dos compañías de alumbrado...

El señor La Calle dice que el propósito de la empresa del gas de cobrar el alquiler de las instalaciones, es ilegal. Censura el monopolio creado por la fusión de las dos compañías de alumbrado...

El señor La Calle dice que el propósito de la empresa del gas de cobrar el alquiler de las instalaciones, es ilegal. Censura el monopolio creado por la fusión de las dos compañías de alumbrado...

El señor La Calle dice que el propósito de la empresa del gas de cobrar el alquiler de las instalaciones, es ilegal. Censura el monopolio creado por la fusión de las dos compañías de alumbrado...

Información telefónica

De Madrid

Madrid 6 (2 t.) Las autoridades suspenden el mitin de funcionarios

Para ayer estaba anunciada la celebración en la Casa del Pueblo de un mitin de funcionarios, pero poco antes de celebrarse la reunión el delegado de la autoridad anunció que tenía órdenes terminantes de impedir que el acto se celebrara.

Esto ocasionó grandes protestas entre los numerosos asistentes, un grupo muy numeroso de los cuales se dirigió al Teatro de la Comedia, donde se estaba celebrando el mitin de presentación de la candidatura republicana, con el propósito de que dejaran a sus oradores hacer uso de la palabra.

La fuerza pública les impidió la entrada, toda vez que se había anunciado que el mitin republicano era por invitación.

La candidatura republicana por Madrid En el teatro de la Comedia se celebró el mitin de presentación de la candidatura de la Democracia Republicana, haciendo uso de la palabra los señores Castrovido, Salillas y Antonio Montaner.

Este último hizo un brillante discurso, en el que condenó con gran dureza el régimen y los partidos políticos actuales.

Habló también el señor Unamuno, el cual dijo que había aceptado el ofrecimiento de formar parte de la candidatura republicana, como hubiese aceptado el ofrecimiento de cualquier otro partido liberal.

Habló del artículo por el que se le ha condenado a dieciséis años, diciendo que en él no se contienen más injurias que las que aparecen en otros muchos trabajos suyos y en los de otros escritores.

No hay en ese artículo nada penable, pero se ha dictado sentencia condenatoria contra mí, porque existe una influencia casi femenina, nacida del rencor, que ha querido hacerme pasar por la vergüenza del perdón, pero no estoy en ánimo de mendigarlo.

Esta mañana se ha intentado declarar la huelga general

En las primeras horas de la mañana numerosos grupos de obreros de la Casa del Pueblo, que formaron comisiones, extendiéndose por todo Madrid, recorrieron las fábricas, talleres y obras, invitando al paro.

En muchas de ellas lo consiguieron, abandonando sus puestos los trabajadores.

Los albañiles secundan la huelga A las once y media de la mañana secundaron el paro los albañiles, abandonando casi todas las obras. Unicamente se trabaja en algunas de los barrios extremos.

Otros oficios a la huelga También han ido al paro, respondiendo a las excitaciones de los directores de la Casa del Pueblo, los cerrajeros, carpinteros, torneros y carboneros. Huelgan, además, los dependientes de algunos comercios.

Precauciones de las autoridades Desde las primeras horas de la madrugada sabían las autoridades que se intentaba declarar la huelga general en la mañana de hoy, por lo que adoptaron las precauciones de rigor, siendo muy vigilada la Casa del Pueblo, de la cual partieron las comisiones encargadas de transmitir la orden de paro.

Fuerzas de la guardia de seguridad y de la guardia civil de caballería patrullan por las calles con tercerolas.

Se han practicado algunas detenciones.

Coacciones Durante toda la mañana grupos de obreros han recorrido las fábricas, persistiendo en su propósito de declarar la huelga general.

En algunos puntos realizaron coacciones, obligando a los obreros a secundar el movimiento.

Por esta causa han sido detenidos algunos.

El conflicto de los panaderos El gobernador nos ha dicho que esta tarde se celebrará una reunión del alcalde con los patronos y obreros panaderos, a la cual se propone asistir.

Información presidencial A la hora de costumbre nos recibió el señor Dato en la Presidencia, diciéndonos que esta mañana había estado en Palacio despachando con Rey y que después lo habían hecho los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Nos dijo también que el Consejo de esta tarde comenzará a las seis y que el ministro de la Gobernación asistirá al reparto de premios en la Academia de Medicina, en cuyo acto pronunciará discurso el señor Carracedo.

Sobre la huelga general Los periodistas hablaron al señor Dato de la huelga general que esta mañana se había intentado declarar en Madrid, contestándole que tenía noticias de que en efecto se habían hecho gestiones para paralizar los trabajos en talleres y fábricas, pero esas gestiones no han dado resultado. El mismo estuvo paseando esta mañana por varios lugares de Madrid y pudo comprobar que la situación era normal.

Afirmó que según los datos que había recibido, los albañiles trabajaban en todas las obras, excepto en algunas de la calle Alcalá.

En este conflicto el Gobierno está resuelto a proceder con gran energía y firmeza para cumplir con su deber de que no se altere el orden.

A esta acción nos inclina además la actitud de numerosos elementos y principalmente de la clase obrera, cuyos estímulos son los que más agradece el Gobierno.

En cuanto al movimiento de huelga en Madrid, dijo el señor Dato que le había causado gran extrañeza, creyendo que existían entre los trabajadores grandes diferencias, toda vez que últimamente se había publicado una nota oficiosa en la que aseguraban que estaban decididos a no plantear la huelga en el día de hoy.

Terminó diciendo que no quería hablar en general de la situación de la política interior, pues actualmente hay criterios muy distintos y no quiero hacer apreciaciones sobre ninguno de ellos.

Política internacional Habló también el señor Dato de la cuestión de política internacional diciendo a los periodistas que en días anteriores había facilitado extensas notas oficiales sobre todo lo referente a los acontecimientos de nuestra política internacional, pues tenía un vivo interés en que la opinión conozca exactamente estos asuntos.

Claro es, agregó que en esto hay siempre negociaciones secretas que no deben ser reveladas, pero yo he querido siempre que la opinión pública esté enterada de cosas que tanto le afectan.

En Gobernación El subsecretario de la Gobernación recibió al medio día a los periodistas, diciéndoles que el gobernador de Barcelona le comunicaba que a las nueve de la noche en la plaza de Aza un grupo de obreros disparó contra la guardia civil.

Los guardias repelieron la agresión y consiguieron herir a uno de los agresores y detener a otro.

De Sevilla, según le comunicaba el gobernador civil de aquella provincia, sabía que el día transcurrió sin novedad. Los camareros volverán hoy al trabajo y ayer se reanudó la publicación de los periódicos.

El gobernador ha recorrido los barrios, comprobando que la situación es normal.

El gobernador de Zaragoza comunicó también que la situación mejora notablemente.

En Tarragona y Reus continúan las huelgas generales en el mismo estado.

Se ha conseguido, merced a las gestiones de las autoridades, que esté asegurado el abastecimiento.

En Reus se ha reanudado el tránsito rodado.

La huelga de dependientes, solucionada Según nos dijo esta tarde el gobernador civil, ha quedado definitivamente resuelta la huelga parcial que sostenían los dependientes de algunos comercios, cuyos dueños se negaban a cumplir lo pactado en las bases que sirvieron de solución a la última huelga.

El gobernador, al comunicar la solución a los huelguistas, les indicó que cuando se planteen casos semejantes, en vez de llevar el asunto a la Asamblea de la Asociación, le den cuenta a él.

Noticias de Marruecos En el Ministerio de la Guerra nos han dicho que, según comunica el alto comisario de España en Marruecos, acaba de regresar de Nexauen, habiendo encontrado que nuestra situación, así en esta plaza como en las vías de comunicación, es inmejorable. Todos los servicios están reglamentados.

Comunica también que el comandante general de Melilla le da cuenta de que nuestras tropas han ocupado las posiciones de Ben-Tien y Bar-Selach, en el zoco El Arbaa.

También ha sido ocupada por nuestras tropas la posición de Ain-Kabar.

Los ascensos militares en el presente mes En el presente mes toca el ascenso a los siguientes jefes y oficiales del ejército:

Estado Mayor: un teniente coronel, tres comandantes y cuatro capitanes.

Infantería: dos comandantes, seis capitanes y ocho tenientes.

Caballería: dos comandantes, cuatro capitanes y dos tenientes.

Artillería: un teniente coronel, tres comandantes, nueve capitanes y veinte y dos tenientes.

Ingenieros: un teniente coronel, un comandante y dos capitanes.

Benemérita: dos comandantes, un capitán, tres tenientes y seis sargentos.

Carabineros: dos sargentos y tres subalternos.

Intendencia: un teniente coronel, un comandante, un capitán y ocho tenientes.

Sanidad Militar: un teniente coronel, dos comandantes, tres capitanes y siete tenientes.

Clero: un capellán segundo. Veterinaria: un veterinario mayor, un primero y un segundo. Equitación: un profesor de primera, dos de segunda y dos de tercera. Oficinas Militares: un escribiente primero, otro segundo y tres subayudantes.

namiento que pedía un periódico para él y para el señor Burgos y Mazo, no dijo que pensara retirarse de la vida política.

Lo que dice el ministro del Trabajo Uno de los primeros ministros en llegar a la presidencia fué el señor Cañal, quien dijo a los periodistas que no tenía noticia alguna referente a la huelga de mineros asturianos.

Agregó que la reunión que entre las partes litigantes debía verificarse ayer en Oviedo, fué aplazada para hoy por la mañana y todavía no tenía referencias de lo que había ocurrido.

Agregó que en Casetas (Zaragoza), había quedado resuelta la huelga de obreros de las fábricas de harinas, reanudándose el trabajo sin que ocurrieran incidentes.

De Provincias

Barcelona

La situación social

No hay carne para el consumo de la población Barcelona 6.—El día de ayer transcurrió con tranquilidad, no mejorando por ello la situación.

En los mercados se notó gran escasez de carne. Muchas personas fueron a los pueblos inmediatos para adquirir el artículo.

La ciudad sin pan

Barcelona 6.—En las panaderías se formaron grandes colas, pero como no había pan bastante para el consumo de la población, se originaron algunos incidentes, aunque de escasa importancia.

Las tabonas están custodiadas por la guardia de seguridad.

Los cacheos

Barcelona 6.—En el Paralelo y en otros puntos de la capital continúan efectuándose cacheos.

Se han recogido muchas armas, como asimismo documentos importantes.

Muerto de inanición

Barcelona 6.—En la plaza de Cataluña fué encontrado el cadáver de un joven.

Comprobóse que éste había muerto de hambre y de frío.

Agresión contra la guardia civil

Los autores son heridos y detenidos Barcelona 6.—A las nueve y media de la noche un cabo y una pareja de la guardia civil, que iban de servicio, fueron agredidos a tiros, resultando ilesos.

La fuerza hizo un reconocimiento por los alrededores del sitio donde se efectuó la agresión, encontrando a dos sujetos sospechosos, a los cuales le dieron el alto.

Los desconocidos se dieron a la fuga y la guardia civil hizo fuego contra ellos, hiriendo a Pedro Salto, quien fué detenido.

También resultó con un tiro en la región lumbar el otro fugitivo, llamado Gregorio Daurias, peón de albañil, quien

fué detenido en los alrededores de la plaza Monumental.

Los mencionados individuos quedaron incomunicados, creyéndose que son los autores de la agresión.

La campaña logística Barcelona 6.—Con motivo de la campaña logística militar, que comenzará en breve, mañana marcharán a Tarragona los generales Ceballos, Dulce y Sáenz, acompañados de su Estado Mayor.

Intervendrán en la campaña los regimientos de Montesa, Numancia, Lusitania, Victoria Eugenia, Castillejos y Tetuán.

Los obreros del puerto Barcelona 6.—Los obreros del Sindicato Libre continúan trabajando en el puerto, custodiados por la fuerza pública.

Tetuán

Fiestas moras

Tetuán 6.—En Gurizan se ha celebrado la fiesta del santo moro In-al-Gib, resultando muy animadas.

Hubo romería, a la que asistieron representación de las autoridades militares españolas.

Del Extranjero

La Misión española en Chile Santiago de Chile.—Con gran brillantez se ha celebrado el baile de gala organizado por la buena sociedad chilena en obsequio a la misión española. También se ha celebrado un banquete oficial en el que el presidente de la República pronunció un elocuentísimo discurso.

Le contestó el señor Francos Rodríguez con gran elocuencia.

Hoy han estado los miembros de la misión visitando los diques de Talcahuano, donde fueron objeto de grandes ovaciones.

También han ido al Valdivia, donde fueron recibidos con gran solemnidad. Las tropas cubrían la carrera y una gran multitud vitoreaba entusiastamente a España.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Fin del mes, Amortizable 5%, etc.

PRODUCTORES DE ACEITE, S. A. CAPITAL SOCIAL, PTAS. 10.000.000 ACEITES DE OLIVA Anticipa fondos a cobrar en aceites de la próxima cosecha...

PEDRO LOPEZ E HIJOS BANQUEROS Apartado número 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

CARBONELL Y COMPAÑIA (S. EN C.) Casa Central en CORDOBA (Fundada en 1866) Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España...

TEJADA y GARCIA Coloniales por mayor A Inacenes y Escriorio: Avenida de Cervantes, 24.—Córdoba

Fábrica de Chocolates finos MOVIDA POR ELECTRICIDAD Viuda de Bartolomé Borrego Castro VILLA DEL RIO (Córdoba) Representante en esta plaza: D. JOSE SANCHEZ GALVEZ PLAZA DEL POTRO, 7

MAIZ PLATA Para precio y condiciones, diríjanse a José de Rioja -- Córdoba

SOCIEDAD

Boda aristocrática

En el suntuoso palacio de Don Gómez, se están realizando los preparativos para el próximo enlace matrimonial de la gentil marquesita de Villaviciosa, primogénita de los marqueses de Viana, y el joven aristócrata duque de Peñaranda.

El acto, que se celebrará probablemente el día 20 del corriente mes, tendrá efecto en uno de los hermosos salones de tan suntuosa morada, convertido de exprofeso en oratorio.

Los novios, la familia de éstos y los numerosos aristócratas invitados a la boda, llegarán en tren especial procedentes de Madrid.

Ya daremos cuenta, oportunamente, de todos los detalles que afecten a este acontecimiento del gran mundo.

Comida íntima

Ayer, a las doce, tuvo lugar en el restaurant «Tourist-Bar» la comida íntima con que varios amigos del joven catedrático don Rafael Pavón Talleca, obsequiaban a éste por su reciente triunfo al obtener, tras reñida oposición, una plaza en el Instituto de Logroño.

Al acto asistieron numerosos amigos y la mayoría de los catedráticos de este instituto, del que formaba parte el señor Pavón, como ayudante de la sección de Ciencias.

Reinó mucha animación entre los comensales, recibiendo el nuevo catedrático muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

La fiesta de la bandera

En uno de los salones del Círculo de la Amistad se reunieron ayer la marquesa del Mérito y gran número de bellas señoritas de esta localidad, para tratar sobre la organización de la fiesta de la Bandera.

Esta tendrá lugar el próximo sábado once del corriente, y el producto íntegro de la misma será destinado al aguiñado del soldado.

A la reunión asistió también el ex-diputado a Cortes don Manuel Enrique Barrios, quien pronunció un brillante discurso, elogiando la iniciativa de la ilustre marquesa del Mérito, poniendo de relieve la significación de la fiesta que se proyecta. Fué muy aplaudido.

Se convino en establecer varias mesas peñoradas, que estarán a cargo de distinguidas damas de la aristocracia de Córdoba, en los siguientes lugares de la capital: paseo de la Victoria, calle del Gran Capitán, Gondomar, Alfonso XIII, plaza de Sagasta, San Juan, San Andrés, Almagra, San Pedro, Puerta Nueva y Campo de la Merced.

En la zona de cada mesa postularán bellísimas jóvenes del barrio donde estén situadas.

La postulación durará desde las doce de la mañana hasta las cinco de la tarde, hora en que se organizará un baile en el salón del Círculo de la Amistad en honor de las muchachas que intervengan en la fiesta.

El jueves, a las cinco de la tarde, se reunirán de nuevo la marquesa del Mérito y las demás señoritas para ultimar detalles referentes a la Fiesta de la Bandera.

Ya daremos cuenta del resultado de la misma.

Viajes

De Madrid llegó el ingeniero agrónomo, inspector del cuerpo del Catastro, don José Fernández Bordas.

—De Aguilar el exgobernador civil don Ricardo Aparicio.

—De Sevilla don Martín Sagrera y su distinguida esposa.

—Después de permanecer unos días en Córdoba dedicado a asuntos profesionales, regresó a Sevilla el reputado doctor de aquella localidad don José María de Puelles y Reina.

—Procedentes de Madrid se han detenido breves momentos en esta capital los exministros don Santiago Alba y don Natalio Rivas, quienes fueron cumplimentados por varios amigos de ésta, marchando seguidamente a Granada, para visitar los distritos de Albuñol y Orgiva.

Notas varias

Completamente mejorado de la grave dolencia que ha sufrido, ha vuelto a encargarse de la Contaduría de los fondos municipales, nuestro estimado amigo don Enrique Molina de Pazos.

—Se encuentra entre nosotros el culto maestro nacional e inspirado poeta, don Antonio Morilla de la Torre.

Chateau.

Banco Matritense

Anuncio de subasta de obras

Se abre concurso entre contratistas para la edificación de casa social para el Banco Matritense, en Córdoba, calle Claudio Marcelo.

El proyecto, debido al arquitecto don Francisco Azorín, estará a disposición de los concursantes todos los días laborables, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, en la casa del Consejero Delegado de dicho Banco don Antonio Conrotte, Plaza del Ángel 8, en Córdoba, quien recibirá las proposiciones firmadas en pliego cerrado hasta las seis de la tarde del día 20 de Diciembre próximo.

Córdoba 27 de Noviembre de 1920. —Consejero Delegado del Banco Matritense, A. Conrotte.

VENTA DE CASA

En subasta voluntaria, que tendrá lugar el 22 de Diciembre, a las tres de la tarde, en el despacho del letrado don Rodrigo Barasona, Cardenal Toledo número 2, se hace de la casa número 33 de la calle de San Pablo, antigua Fonda de las Cuatro Naciones, bajo las condiciones contenidas en el pliego obrante en poder de dicho letrado.

Edición de la mañana

La información del día

Córdoba abandonada a los rateros

En las proximidades de la estación de Cercadilla es sorprendida una banda de rateros.—Detención de uno de los autores del robo de la maleta al general Fresneda.—El «Boba de Sevilla» logra fugarse.—La escuela de experimentación establecida en pleno campo.—La policía se pasea por la ciudad.

Durante la noche anterior circuló por Córdoba el rumor de que en las proximidades de la estación de Cercadilla había sido sorprendida una banda de rateros.

En los centros oficiales, donde intentamos comprobar la noticia, nada se nos dijo sobre el particular.

No obstante, no cejamos en nuestro empeño de adquirir noticias relacionadas con este suceso, toda vez que los primeros informes que adquirimos tenían visos de verosimilitud.

Por fin, y después de grandes indagaciones, personas que nos merecen un crédito absoluto nos facilitaron la siguiente información:

Lo que observa un guarda de la estación

Ayer, próximamente a las nueve de la mañana, el guarda de la estación de Cercadilla, Leonardo Montes Navarro, que se encontraba prestando servicio, observó que en las proximidades de una vía muerta se hallaba un grupo formado por diez muchachos, de aspecto sospechoso.

El mencionado guarda se colocó en sitio desde donde pudiera enterarse de lo que hablaban, sacando en consecuencia que entre ellos se encontraban los autores del robo de la maleta al general Fresneda.

No obstante percibirse los rateros de la presencia del guarda, continuaron sus deliberaciones. Parece que uno de ellos tenía el propósito de presentarse a la autoridad, como autor del robo de la mencionada maleta, y que otro compañero le aleaba su actitud, llegando incluso a pegarle.

La detención de un ratero

Leonardo Montes Navarro, pensó en la necesidad de detener a la banda de rateros, pero considerándose impotente para ello, dado el caso de que no llevaba armas, quiso dar aviso a la estación de Córdoba para que fuera la policía o la guardia de Seguridad.

Mas, previendo que hubiera dado con ello tiempo a que se hubiesen fugado los rateros, optó por hacer un máximo esfuerzo y se decidió a detenerlos. Los rateros, al ver su actitud, emprendieron la fuga y el guarda solo logró dar alcance a uno de los autores del robo de la maleta al general Fresneda, o sea, el que quería presentarse.

El detenido fué entregado a la guardia de Seguridad, siendo conducido a la comisaría de vigilancia, donde prestó declaración.

El «Boba de Sevilla»

Con el remoque de el «Boba de Sevilla» es conocido el otro profesional de la ratería, que robó la maleta al general Fresneda.

El «Boba de Sevilla» es un ratero muy audaz, y que en diferentes capitales ha sufrido quincenas. El «Boba» es uno de esos viajeros que llegando a las ciudades tiene negocio seguro, pues su destreza le acredita para quitar de en medio todo aquello que no esté con las debidas seguridades. Vamos, es uno de esos individuos que debían ser extrañados.

El «Boba de Sevilla», que corre más que un galgo, no pudo ser detenido por el guarda de la estación, y en su consecuencia llegó a la estación de Córdoba, sacando billete para Guadajoz. Hay quien asegura que el «Boba» está en Carmona sano y salvo.

Función benéfica

Se rumorea que uno de estos días se celebrará en nuestra capital una función a beneficio de varios centros benéficos, con motivo de las próximas Pascuas de Navidad.

Cuando conozcamos los diversos y valiosos elementos que integran el programa, lo daremos a conocer a nuestros lectores.

De momento solo diremos que los productos de esta función altruista y desinteresada serán destinados a llevar a unos angelitos sin familia y sin hogar un obsequio para la Noche-Buena.

Felicitemos al iniciador de esta idea y celebraremos que el éxito corone sus esfuerzos.

PIANOS Y AUTOPIANOS

Las mejores marcas americanas y más perfeccionadas se encuentran en la acreditada casa de

Hijo de Sánchez Gama

Calle Gondomar, 5.—Córdoba

Ventas al contado y a plazos, alquileres, cambios, reparaciones y afinaciones. Rollos para Autopianos, Música impresa y toda clase de instrumentos de música.

Preclaros de fábrica

Antes de adquirir un Piano o Autopiano, no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de que sus precios y condiciones de pago han de ser más ventajosas que las de cualquier otra. Catálogos y precios se remiten gratis. TELÉFONO, 422

La maleta del general Fresneda

Según parece, la maleta del general Fresneda fué quemada por los rateros a raíz de cometerse el robo, como así mismo el uniforme.

Este fué desprovisto de todo aquello que pudiera venderse sin compromiso, y seguramente los rateros lo convirtieron en plata.

El ensayo general

Los rateros, momentos antes de ser dispersados por el guarda Leonardo Montes Navarro, se dedicaban al ensayo de su profesión. En pleno campo tenían instalada una verdadera escuela de experimentación. Iban por tocás, y mientras unos se hacían los distraídos, otros trataban de sustraerles efectos de los bolsillos, tanto exteriores como interiores.

Estas prácticas producían entre los rateros continuas discusiones, siendo los menos aptos reprendidos duramente por los «maestros».

El guarda presta declaración

Hemos logrado saber que anoche compareció en la comisaría de vigilancia el guarda Leonardo Montes para prestar declaración, creyendo que explicaría los hechos en la forma en que nosotros dejamos relatados.

El general Fresneda felicita al guarda

Tenemos entendido que el general Fresneda, a quien se notificó la detención de uno de los autores del robo de que fué víctima, llamó a su domicilio al guarda Montes Navarro. Este le relató lo sucedido, y al final, el general Fresneda, lo felicitó por el buen servicio que había prestado, y le dijo que haría patente al director de la Compañía de Andaluces su excelente comportamiento.

La ciudad en manos de los rateros

Desde hace muchos días venimos denunciando que en Córdoba campaba por sus respetos una banda de rateros, que no dejaba títeres con cabeza.

En estos últimos días se han efectuado continuos robos, y hasta la presente, no tenemos noticias de que la policía haya dado una batida para acabar con los rateros.

Lo ocurrido ayer no tiene precedentes y ello acusa una falta de vigilancia tal, indigna de una ciudad como la nuestra.

No puede tolerarse que a dos pasos de Córdoba los rateros, a plena luz del día, se reúnan para repartirse el botín y planear sus fechorías, sin temor a que nadie les moleste, porque, de otra forma, tratarían de escoger sitios menos visibles para sus reuniones.

Es muy cómodo que la policía se pasee por la ciudad. El paseo de la Victoria, el Gran Capitán y la calle de Gondomar tienen un gran encanto para los encargados de la vigilancia de Córdoba, sobre todo en estas tardes otoñales, llenas de sol, pero creemos que no es esa la misión que les está encomendada. La policía tiene el deber, pues para eso se creó, de buscar a los malhechores en las calles o en sus madrigueras, donde quiera que se encuentren. En Córdoba ni se hace lo uno ni lo otro.

En las proximidades de la estación de Cercadilla, como queda relatado, quedó detenido un ratero, otro se marchó, pero los ocho restantes siguen campando por sus respetos.

Y ni una palabra más por hoy.

La velocidad de los automóviles

En diferentes ocasiones nos hemos quejado de la excesiva velocidad que llevan los automóviles por las calles céntricas de la población.

Anoche, a las nueve y media, pasó por la calle Gondomar un automóvil, que seguramente había tomado dicha vía por campo de experimentación.

Fué un verdadero milagro que no ocurriera una desgracia, dada la afluencia de gente que a la indicada hora había en calle tan céntrica.

El mencionado automóvil está pintado de colorado, no viéndose el número de matrícula a causa de la velocidad que llevaba.

Creemos llegado el momento de que se hagan observar las leyes dictadas para la limitación de velocidades en los automóviles, pues de lo contrario tendremos que lamentar graves consecuencias.

Gran Laboratorio químico

Se analiza toda clase de minerales, aguas, sustancias alimenticias, bebidas, abonos de tierras, combustibles, materiales de construcción, grasas, aceites, etc.

Procesos económicos — Se gestionan toda clase de asuntos mineros. Se dirigen toda clase de minas por Ayudante facultativo. Diríjase a D. MIGUEL ALVAREZ, San Hipólito, 10.—Córdoba.

Notas taurinas

Las corridas de feria

Desde hace varios días vienen celebrando reuniones los vocales que componen la comisión organizadora de las corridas de feria.

El haber empezado con tanta antelación los trabajos preliminares obedece a que el próximo año coincidirá nuestra feria de la Salud con el día del Corpus, ya que éste es el 26 de mayo.

En este día se celebrarán corridas en Málaga, Granada y otras capitales de Andalucía, en las que seguramente se apresurarán a organizar sus festejos taurinos.

Por lo pronto, nuestra comisión parece que va a prescindir del concurso de varios ganaderos cordobeses, cuyos toros tienen patente de bravos.

Como estos ganaderos figuran entre los de primera categoría, es por lo que nos extraña este acuerdo de la Junta.

De toreros aún no se habla en definitiva de los agraciados, aunque probablemente toreará Manolo Granero, nuestro paisano Camará y tal vez Belmonte, aunque exigiría un contrato para su hermanito.

De no arreglarse con Belmonte, seguramente tendrían que recurrir a Sánchez Mejías, aunque en la comisión tiene varios votos en contra.

De todos modos es de aplaudir la premura en la organización, ya que hay varias empresas andaluzas que vienen empujando.

Don Paco

Sucesos y denuncias

Durante el día de ayer fueron asistidos en la casa de socorro las personas siguientes:

José Camacho Roldán, de confusión en la nariz; Josefa Valero Pérez, de confusión en la cabeza; Antonio Romero de la Cerda, de herida contusa en el codo derecho, Francisco Mellado Barca, de herida-inciso punzante en el muslo derecho, y Domingo Márquez Rodríguez, de herida en el arco superciliar izquierdo.

Un enfermo

En una camilla ha sido conducido al Hospital de Agudos el enfermo Antonio Rodríguez Castillo, natural de Lucena, y que tenía su domicilio en la calleja del Cádiz número 23.

Dos detenidos

Poco antes de la llegada del carreta de Sevilla, fueron detenidos en la estación central de Córdoba dos individuos que viajaban en un tren de mercancías, como maletas, pero eran algo más.

Parece que estos individuos y otros tantos, que lograron fugarse, entraron en un vagón, imponiéndose a un empleado, en la estación de Almodóvar, pero, al llegar a Córdoba, venían entre los hierros que estos vagones tienen cerca de los ejes de las ruedas.

Al ser apreadados arrojaron una palanqueta de hierro, herramienta de la cual se sirven los rateros de trenes para forzar las cargas de mercancías.

Sabemos que ambos son de esta capital, mas no hemos podido averiguar sus nombres.

Lo de siempre

Los vecinos de la plaza de los Caballos, se nos quejan de que hace más de quince días que no aparece por dicho distrito el carrero de la limpieza. Esto dá ocasión a que junto a la fachada del convento de Santa María de Gracia, haya enormes montones de basura e inmundicias, que hacen insostenible el permanecer por aquellos lugares.

Trasladamos la queja al señor alcalde por si pudiera atender las justas peticiones de aquellos vecinos, informándose de los motivos de su ausencia del carrero, y si no es justificada que se le imponga el correctivo necesario.

LOCALES

Ayer falleció en esta ciudad el que fué nuestro estimado amigo don Alfredo Lobato Camacho, persona que gozaba de generales simpatías por las dotes de bondad que le caracterizaban. Reciba su familia nuestro más sincero pésame por pérdida tan dolorosa.

—En el anfiteatro del Gran Teatro fué encontrado ayer por el hijo de nuestro querido amigo el métrico don Manuel Villegas, un bastón que le será entregado en su domicilio a aquella persona que acredite ser su dueño.

CEBADA.—De inmejorable calidad se vende en los Almacenes de la casa VIUDA DE NAVAL MAN-SO, Santa Marta, 21.

Venta del Brillante

—Hay salón para bodas, bautizos y reuniones — Plano de manubrio

OFICINA GENERAL DE SUBSTITUCIONES Y AGENCIA DE QUINTAS MATRICULADA

JOSÉ MARÍA DE LARA

Oficinas centrales en MADRID.—Calle de Pelayo, 47.—Teléfono, 53-57 M. Oficinas sucursales en ZARAGOZA.—Calle de Cervantes, 33.—Teléfono 1.623

Substitución del servicio activo en Africa

A los mozos de 1920 (antes del sorteo en la Caja de Recluta). PSEETAS 450
A los mozos de 1921 (antes del sorteo en el Ayuntamiento). PSEETAS 250

Admitimos contratos desde ahora pagados al contado, a plazos y con dinero en depósito, sin aumento alguno en los precios. Esta Empresa, hoy la más importante de España, es la que más contratados le cayeron para Africa en las Cajas de Recluta, habiendo puesto substituto a todos sus contratados, aun pagándolos a precios muy elevados.

Delegado en la Zona de CORDOBA: Don José Jurado.—Calle del Conde Robledo.—CORDOBA
NOTA IMPORTANTE: Esta Empresa responde del substituto tres años y un día y, por tanto, cuando a sus contratados se les deserta el substituto, les repone su plaza gratuitamente.

SE DESEAN REPRESENTANTES ACTIVOS EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA
Los interesados que toman prestando servicio militar en las plazas de Africa a algún recluta de reemplazos anteriores, y deseen que regrese a continuarlo en la Península, pueden dirigirse a esta CASA para que sean substituidos en dicho destino.

R. I. + P. A.
EL SEÑOR
D. ALFREDO LOBATO CAMACHO
Que falleció a los 71 años de edad, después de haber recibido los auxilios espirituales
Su viuda doña Soledad Costi, hijo don Vicente, hija política doña Dolores Alijo, sobrinos, hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amistades se sirvan asistir a los funerales y transporte del cadáver, que se celebrará a las cuatro de la tarde de hoy, 7 de Diciembre de 1920.
El duelo recibe en la parroquia de San Francisco y despiende en el cementerio.
No se reparten esquelas.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE CÓRDOBA: PASEO DEL GRAN CAPITÁN, NÚM. 12
Capital Pesetas 25.000.000
Fondo de reserva 11.600.000

Este Banco realiza toda clase de operaciones de carácter bancario CUENTAS CORRIENTES a la VISTA, a 30 DIAS y 90 DIAS: consúntense tipos de interés CUENTAS CORRIENTES con interés en toda clase de monedas extranjeras. CAJA DE AHORROS: Imposiciones desde una peseta en adelante.

Horas de caja: mañana y tarde

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

La casa que más surtido presenta en Camas niqueladas doradas, hierro y madera. Muebles de todas clases.

Jesús María, 1 -- LA PALMA -- Córdoba -- Antonio de la Torre Venzalá, Sobrino y sucesor de Vda. de J. Capdeville

Agricultores: ¿Quieren ustedes probar el Tractor Fordson, que es, respecto a los demás Tractores, lo que el Auto Ford con relación a los demás Autos? — Pueden probarlo cuando quieran y donde quieran, con sólo indicárselo a sus Agentes:

Lejal y C.ª, S. en C. FRAY LUIS DE GRANADA, 4 (Gran Capitán)

Gran Establecimiento de Tejidos y Novedades JOSE CARRILLO PEREZ

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE Y MEJOR SURTIDO PRESENTA Temporada de Otoño e Invierno de 1920

Géneros para Señoras
Completas colecciones de artículos de la más alta novedad. Gamuzas lana finísimas y paños de gran moda. Chalmés, Mesalinas, Crespones, Bengalinas, completo surtido. Grandes partidas en cuellos de piel, los últimos modelos, desde lo más barato a lo más superior. Gabanes, Gabardinas y abrigos punto de lana negros y colores, modelos exclusivos para esta casa. Mantos de vueta francesa legítima de negros granizados, toda la escala de precios. Medias de seda, hilo y algodón negros invariables y colores de gran moda, transparentes, a precios de fábrica. Bufandas seda caprichosas combinaciones en todas las clases. Telas blancas de hilo y algodón especialidades para ajuares en todas las clases y anchos a precios de fábrica.

Géneros para Caballeros
Gran surtido en pañería inglesa legítima, dibujos y colores de gran moda a precios de fábrica. Gabanes y Gabardinas, modelos completamente nuevos, exclusivos para esta casa. Impermeables negros de brillo, modelo ideal de gran moda, las mejores clases. Pelizos marca JOSELITO, de lo más barato a lo mejor. Trajes azules de mecánico a precios sin competencia. Impermeables para chauffeur, modelo patentado, en todas las clases. Gabanes ingleses forma RANGLAN, de corte especial, a precios sin competencia. Bufandas astrakán, algodón, lana y seda, dibujos primorosos. Camisetas de punto inglés y felpa y cuantos artículos se puedan apetecer, a precios sin competencia.

Artículos varios.—Capitas impermeables con capucha para niños y colegiales, todos los tamaños. Abriguitos niña de felpa y punto, caprichosas combinaciones, para todas las edades. Esta casa es la que más barato vende y mejor surtido presenta. —Especialidad en géneros negros, granizados para lutos.—Todas las semanas nuevos surtidos con las últimas novedades.—May en breve constante exposición con las últimas creaciones de la moda. Sección especial económica de artículos de gran duración a precios populares; nada cuesta comprobarlo. Visítad este gran establecimiento y comprobareis personalmente cuanto se ofrece. TELEFONO NUMERO 270 — CLAUDIO MARCELO, 7 — CORDOBA

“ERIOHM” Conde de Cárdenas, núm. 15 — TELÉFONO, 490 —

Maquinaria y Material Eléctrico de todas clases. Gran surtido en electromotores y bombas.—Lámparas WOTAN y PHILIPS. Material de instalaciones eléctricas y timbres. Aparatos telefónicos. Calefacción eléctrica.

Se hacen, trasladan y amplían instalaciones Reparaciones de Maquinaria Eléctrica.—Limpieza y conservación de motores.

MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiera. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas. JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.—A. de Canalejas, 38.—Córdoba

Grandes Almacenes de Batería de Cocina esmaltada

Ventas por mayor y menor CARMEN TORRES, VIUDA DE VIGUERA MADRID Plaza de San Nicolás, 16.—CORDOBA

Mármoles - Obdulio Blancas

Reyes Católicos (Gran Capitán) CORDOBA

La situación en Sevilla

Personas llegadas anoche de Sevilla, nos han dado los siguientes detalles de la situación de aquella capital.

Allí no ocurren incidentes graves, pero reina intranquilidad y zozobra.

Los obreros persisten en la huelga y anteayer habían formado colas en las casas de préstamo. En el mismo día intentaron interrumpir la conducción del agua por cerca de la venta Eritaña sin conseguirlo.

En todas las fábricas y talleres se halla suspendido el trabajo, pero los comercios mantienen abiertas sus puertas. Los cierres metálicos de los escaparates que estaban echados mandó el gobernador que se abrieran.

Los escasos tranvías que circulaban ayer iban custodiados por la fuerza pública. Asimismo, la guardia civil patrulla por las calles, aunque los huelguistas muestran en actitud pacífica. Las tropas están acuarteladas.

Se ha reparado profusamente una hoja clandestina, en la que se amenaza de muerte a los obreros que reanuden el trabajo.

Por último, nos ha manifestado nuestro informador que las autoridades están dispuestas, según se dice, a adoptar toda clase de medidas, por energías que éstas sean, para poner fin a este estado de cosas, que no lo desean la mayoría de los trabajadores.

LA HERNIA

TRATAMIENTO CIENTÍFICO Y RACIONAL DE LA HERNIA

POR EL MÉTODO C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. Boer, reputado especialista herniario de París, es el que procura sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. Boer, cuyas curaciones curativas altamente reconocidas, los hacen imprescindibles a todos los enfermos que desean evitar las funestas consecuencias de su abandono prolongado.

Cuanto herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, como también las señoras que sufren de ascitis o de variaciones uterinas, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. Boer, quien visita regularmente nuestra región y recibe en: Málaga, 7 y 8, Hotel Simón.

Córdoba, jueves 9 y viernes 10 de Diciembre, en el Hotel Simón, Gran Capitán 7.

Sevilla, 11 y 12, Hotel Simón.

C. A. BOER, Especialista herniario.

51, BOULEVARD EDGAR QUINET, PARIS

Al comprar un purgante, exija usted el

PURGANTE BESOY

suave, eficaz, agradable e inofensivo.

Aceituna para moler

Se admite en los almacenes de «San Antonio», propiedad de los señores Carbonell y Compañía, situados junto a la Torre Malnuerta, debiendo ser fruto sano, tiempo de hoja y barro, sin mezcla de solco, manzanilla ni gordal. Para tratar precios, en las oficinas de dichos señores, Angel de Saavedra, 13.

AVISO

El dueño de la confitería «La Mosca de Oro», participa a su numerosa y distinguida clientela, que desde el día pueden hacer el canje de los tickets por la participación de lotería para el sorteo de los doce millones de pesetas.

La Pianola Acolian

La mejor marca en esta clase de instrumentos sólo la vende en Andalucía

Piazza Hermanos

Representante en Córdoba y su provincia

C. Martínez Rücker

Ventas a plazos — Inmenso surtido en rollos

Claudio Marcelo, 13.—CORDOBA

Fotografía Garzón

Cardenal González, 127 (frente al Trilunfo)

Casa especial para retratos en trajes de moro, con galería construida expresamente.

Retratos para kilométricos y pasaportes se entregan en el día.

Gran Almacén de Esteras

DE

Francisco Candela Alfonso

Espartaría, núm. 12

Esta casa ha recibido un gran surtido en esterres y alfombras de todas clases a precios muy económicos.

LA PERLA

Gondomar, 1.—CORDOBA—Teléfono 4

Establecimiento acreditado, cómodo y céntrico, reformado recientemente.

Es el preferido por las personas de buen gusto.

Chocolate con bolla o bizcochos a 50 céntimos

Elegante departamento con tocador para señoras

Servicio permanente — Billares

Ministerio de Cultura 2007

Información telefónica

Se extiende la huelga general

En Valencia se han desarrollado gravísimos sucesos.—El partido comunista se hace responsable del paro.—Otras impresiones del paro.

El sistema de la censura

El censor suspende nuestras conferencias

En nuestra edición de ayer tarde y al final de la sección telegráfica, al dar cuenta de la rigidez con que el censor había procedido, no dejando pasar noticia alguna que tuviera relación con los grandes conflictos planteados en Sevilla y en Zaragoza, decíamos que abrigábamos la esperanza de que en la edición de la mañana la censura se nos mostrara menos implacable.

Hemos de confesar que nos equivocamos de medio a medio. Anoche el censor esgrimió con tanta saña su autoridad, que suspendió nuestra primera conferencia, apenas habíamos comenzado a recibirla.

De nada sirvieron nuestros ruegos. El señor censor se lió la manta a la cabeza, y, acaso, por la primera vez en su vida, ha mandado durante algunos minutos.

Todo tiene su explicación en este mundo, y la suspensión de nuestra conferencia obedeció a que el redactor de la Agencia Mencheta logró burlar la excesiva intolerancia del censor, dándonos la noticia de Bilbao que al final de estas líneas insertamos.

Sirva lo que va expuesto de explicación a nuestros lectores, quienes seguramente notarán en la información telegráfica de hoy algunas deficiencias.

A continuación publicamos las noticias, referentes a las cuestiones sociales, que hemos podido tomar, a pesar de todas las precauciones de nuestro implacable enemigo.

Madrid 7 (1'30 m.)

Lo que deja pasar la censura

La Unión general de Trabajadores es contraria a la huelga

Al medio día varios grupos de huelguistas, algunos muy numerosos, recorrieron varias fábricas y talleres, invitando al paro al personal que trabajaba.

Las coacciones no dieron resultado, pues los obreros pertenecientes a la Unión general de Trabajadores se muestran contrarios a la huelga, como asimismo las directivas de las sociedades obreras.

El conflicto minero de Asturias presenta mal aspecto

Llanza ha manifestado esta noche a los periodistas que tiene impresiones muy pesimistas respecto al conflicto minero de Asturias.

Dijo que los patronos proponen como primera condición para volver al trabajo que se reanude éste en las mismas condiciones que antes de estallar el conflicto.

Agregó que mañana se entrevistaría a las once con el señor Cañal, y que si de esa reunión no salía la solución del conflicto, por la tarde, a las cinco, marcharía a Asturias.

Un manifiesto del partido comunista

El partido comunista español ha publicado esta noche el siguiente manifiesto:

«La agitación obrera que se nota en España no podía cojer de sorpresa al partido comunista español, y en una reunión celebrada por el Comité ejecutivo, se acordó dar las órdenes oportunas para el paro.

Ayer nuestros afiliados optaron con su deber, observando las órdenes recibidas.

El movimiento es dirigido desde Barcelona, desde donde se enviaron delegados a Madrid, a Valencia y a otras capitales.

El delegado de Madrid fué detenido y encarcelado a poco de llegar.

La Unión general de Trabajadores y el partido socialista, que sabían lo ocurrido, no han hecho el menor esfuerzo por entrevistarse con el delegado.

Al contrario, esconden su vergüenza cobardemente detrás de unas notas, en las que dice que para ir a la huelga es necesario tratar con la Confederación general del Trabajo.»

El movimiento es dirigido desde Barcelona, desde donde se enviaron delegados a Madrid, a Valencia y a otras capitales.

El delegado de Madrid fué detenido y encarcelado a poco de llegar.

La Unión general de Trabajadores y el partido socialista, que sabían lo ocurrido, no han hecho el menor esfuerzo por entrevistarse con el delegado.

Al contrario, esconden su vergüenza cobardemente detrás de unas notas, en las que dice que para ir a la huelga es necesario tratar con la Confederación general del Trabajo.»

El movimiento es dirigido desde Barcelona, desde donde se enviaron delegados a Madrid, a Valencia y a otras capitales.

El delegado de Madrid fué detenido y encarcelado a poco de llegar.

La Unión general de Trabajadores y el partido socialista, que sabían lo ocurrido, no han hecho el menor esfuerzo por entrevistarse con el delegado.

Al contrario, esconden su vergüenza cobardemente detrás de unas notas, en las que dice que para ir a la huelga es necesario tratar con la Confederación general del Trabajo.»

El movimiento es dirigido desde Barcelona, desde donde se enviaron delegados a Madrid, a Valencia y a otras capitales.

El partido socialista sigue traicionando a la clase trabajadora.

Ayer se declararon en huelga los metalúrgicos de Madrid. El partido comunista está con el gremio de este ramo. Adelante, compañeros.»

En la Casa del Pueblo

El Comité Ejecutivo da órdenes de que no se abandone el trabajo mientras no lo disponga

Esta noche se reunieron en la Casa del Pueblo las directivas de todas las sociedades obreras afiliadas a ella, con el Comité Ejecutivo del partido socialista, la dirección de la Casa del Pueblo y la comisión de la Unión General de Trabajadores, acordando ratificar en un todo los acuerdos tomados el sábado último, respecto a que los afiliados no abandonen el trabajo mientras no reciban órdenes del Comité Ejecutivo.

La información oficial

El subsecretario de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que en Sevilla han reanudado el trabajo los obreros del puerto.

Hoy circularon en dicha capital cinco tranvías, que iban custodiados por la fuerza pública.

Agregó que en Valencia han abandonado el trabajo los obreros de varios talleres y fábricas.

El gobernador de Barcelona le había telegrafiado a las ocho de la noche.

Continúa la huelga de panaderos

El gobernador civil manifestó esta noche a los periodistas que se habían reunido a última hora de la tarde los patronos y obreros panaderos, bajo la presidencia del alcalde.

Este presentó algunas fórmulas de arreglo, que fueron rechazadas.

El Gobierno acuerda tomar medidas energicas

Sábese que en el Consejo de ministros celebrado esta noche, el ministro de la Gobernación dió cuenta a sus compañeros de Gabinete de la agitación obrera existente en España.

Se acordó poner en práctica medidas radicales para garantizar el orden de la nación, apelando, si es necesario, a todos los medios con que cuenta el Gobierno para hacer frente a la situación.

Barcelona

El abastecimiento de carnes

Barcelona 6.—Hoy algunos matarifes sacrificaron reses, pero en tan corto número, que la carne se acabó enseguida.

La situación en la provincia

Barcelona 6.—Mejora notablemente la situación social en la provincia.

En Badalona han reanudado el trabajo casi todos los obreros y en Tarrasa, el cuarenta por ciento.

En Villanueva y Geltrú también se han solucionado algunos conflictos.

La circulación de tranvías

Barcelona 6.—Hoy circularon por la capital treinta y seis tranvías. Los coches iban escoltados por la fuerza pública.

Los matarifes

Barcelona 6.—Esta noche se reunieron los matarifes acordando sacrificar mañana las reses necesarias para el consumo de la población.

Bilbao

¿Graves sucesos?

Los obreros tiran a la policía

Bilbao 20.—Varios obreros que se apearon del tren de Portugal y que procedían de Baracald, agredieron a tiros a la policía....

La huelga de obreros de La Constructora Naval

Bilbao 6.—La Constructora Naval ha publicado una nota manifestando las condiciones que exige para que se reanuden los trabajos.

El Sindicato Metalúrgico ha contestado a la empresa con otro manifiesto rechazando las proposiciones.

Comienza la huelga general

Bilbao 6.—Hoy, sin previo aviso, comenzaron a abandonar el trabajo los obreros de todos los talleres y fábricas. Por la tarde el paro era casi general. Reina tranquilidad.

También se aprobó un expediente para la compra de ocho aparatos de aviación destinados al servicio de nuestro Ejército.

El ministro informó detalladamente al Consejo del curso que siguen las operaciones en Marruecos, ampliando la referencia transmitida por el alto comisario.

El marqués de Lema informó a sus compañeros de la situación en el exterior y del estado de nuestras relaciones internacionales.

El ministro de Fomento sometió a la aprobación del Consejo un expediente para la adquisición de un edificio destinado a oficinas del personal del canal de Castilla.

También fué aprobado un expediente relativo a la canalización del Manzanares.

De Instrucción se aprobaron varios expedientes para hacer obras en distintos edificios del departamento.

De Hacienda se aprobó la distribución de fondos para el mes de la fecha y varios expedientes fijando el capital por que han de tributar varias sociedades extranjeras.

Se autorizó al ministro de Marina para que, a propuesta del ministro de Hacienda, proceda a la adquisición de un barco carbonero.

El ministro del Trabajo dió cuenta de la ponencia que se le encomendó que hiciera, en unión del ministro de Hacienda, relativa a la cooperativa para empleados del Estado.

Dió lectura el señor Cañal del articulado del decreto que se ha de publicar sobre la instalación de dicha cooperativa.

Informó al Consejo del resultado de sus entrevistas con los patronos y obreros de las minas asturianas, expresando su confianza de que en breve quede resuelto el conflicto.

Oviedo

En Asturias no ha variado la situación

Oviedo 6.—La huelga minera continúa en el mismo estado.

Se espera que mañana llegue Llana, quien conferenciará en Madrid el ministro del Trabajo.

Las impresiones respecto a la solución del conflicto son pesimistas.

Gravísima situación en Valencia

Un inspector de policía muerto a tiros.—Un teniente de Seguridad y varios guardias heridos de gravedad

Valencia 6.—El paro es general en todos los talleres y fábricas.

Entre huelguistas y policías se entabló una enconada lucha a tiros, resultando muerto de un balazo el inspector Joaquín Marvá.

El guardia de Seguridad Francisco Jiménez fué herido también de un tiro, siendo su estado gravísimo.

Además resultaron heridos el teniente de Seguridad don Félix Ruiz y el policía don Antonio Granel, de pronóstico grave.

El guardia Enrique Salvador resultó con una herida de pronóstico reservado. La situación es muy difícil.

Otras informaciones

Madrid 7 (1'30 m.)

Consejo de ministros

El señor Ordóñez manifestó a la entrada que llevaba un expediente relativo al nombramiento de un profesor para ocupar la vacante de auxiliar existente en el Instituto Industrial, otro para la continuación de las obras que se están efectuando en el Instituto de Logroño, y otro relativo a la edificación de la Casa de Salud de Santa Cristina.

El ministro de la Guerra dió que llevaba un expediente para la compra de varios aparatos de aviación y otros para acuartelamiento de tropas.

El de Hacienda manifestó que sometería a la aprobación del Consejo la distribución de fondos del mes y de varios expedientes, fijando el capital por que han de tributar varias Sociedades extranjeras.

Llevaba también un expediente relativo a la adquisición de casas para la instalación de oficinas del departamento.

El marqués de Lema dió que había recibido un telegrama de la colonia argentina de Buenos Aires, dándole las gracias por la decisión del Gobierno de intervenir amigablemente en las cuestiones de su país.

Agregó el ministro de Estado que había recibido otro telegrama del Alto Comisario de España en Marruecos, comunicándole su regreso de Xexauen a Tetuán.

Le manifiesta que no hay novedad y le confirma que se han ocupado nuevas posiciones.

A la salida.—La referencia oficiosa

El Consejo terminó a las nueve y cuarto.

El conde de Bugallal recibió a los periodistas, facilitándoles la siguiente nota oficiosa del resultado de la reunión.

De Marina.—Se aprobó un expediente relativo a la expropiación de terrenos en el Ferrol, para dar mayor seguridad a la base naval.

De Gobernación.—El ministro dió cuenta al Consejo del estado de los conflictos sociales existentes en distintas capitales y de las medidas que ha puesto en práctica para su pronta resolución.

De Guerra.—Se aprobó un expediente sacando a concurso la adquisición de terrenos para la construcción de un cuartel en Bilbao.

También se aprobó un expediente para la compra de ocho aparatos de aviación destinados al servicio de nuestro Ejército.

El ministro informó detalladamente al Consejo del curso que siguen las operaciones en Marruecos, ampliando la referencia transmitida por el alto comisario.

El marqués de Lema informó a sus compañeros de la situación en el exterior y del estado de nuestras relaciones internacionales.

El ministro de Fomento sometió a la aprobación del Consejo un expediente para la adquisición de un edificio destinado a oficinas del personal del canal de Castilla.

También fué aprobado un expediente relativo a la canalización del Manzanares.

De Instrucción se aprobaron varios expedientes para hacer obras en distintos edificios del departamento.

De Hacienda se aprobó la distribución de fondos para el mes de la fecha y varios expedientes fijando el capital por que han de tributar varias sociedades extranjeras.

Se autorizó al ministro de Marina para que, a propuesta del ministro de Hacienda, proceda a la adquisición de un barco carbonero.

El ministro del Trabajo dió cuenta de la ponencia que se le encomendó que hiciera, en unión del ministro de Hacienda, relativa a la cooperativa para empleados del Estado.

Dió lectura el señor Cañal del articulado del decreto que se ha de publicar sobre la instalación de dicha cooperativa.

Informó al Consejo del resultado de sus entrevistas con los patronos y obreros de las minas asturianas, expresando su confianza de que en breve quede resuelto el conflicto.

Un automóvil mata a un niño

En la calle de Guzmán el Bueno un automóvil que marchaba a excesiva velocidad, atropelló a un niño matándolo.

Parece que el automóvil iba guiado por un oficial de Artillería, quien fué apedreado por el público.

En la Academia de Medicina

En la Academia de Medicina se celebró una Asamblea magna para conmemorar el 166 centenario de la fundación del Colegio de Farmacéuticos.

Presidió el acto el Rey, a quien acompañaban el conde de Bugallal, el presidente del Colegio de Farmacéuticos, el rector de la Universidad, el director del Instituto y otras personalidades.

Se pronunciaron discursos alusivos al acto siendo muy aplaudidos todos los oradores.

Un mitin republicano

En el teatro de la Comedia se celebró esta noche un mitin republicano para la presentación de los candidatos.

MENCHETA

Indicador religioso

Santo de hoy.—San Ambrosio, obispo y doctor.

Mañana: La Purísima Concepción de Nuestra Señora, patrona de España.

Jubiléo circular.—Parroquia de San Nicolás, por el señor rector.

Salvador Le Bret

ODONTÓLOGO

CÓRDOBA

Indispensable para el campo es una buena luz

Se consigue comprando una lámpara a

Montero y Martínez

Catálogos gratis. — Claudio Marcelo, 13

“LAS FONTANILLAS,”

Serrano, Mora y C. S. en C.

CORRESPONSALES DEL BANCO DE ESPAÑA

Fábricas y refinería de Aceites de Oliva y Jabones

Exportación — LUCENA (Córdoba)

Fábrica de Mosáicos

HIDRÁULICOS COMPRIMIDOS

Depósito de materiales de construcción

y Fábrica de Yesos

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

(Estación de Campo Real)

Manuel García Bartolomé

DESPACHO: PLAZA DE COLÓN, 15.—CÓRDOBA

María Matute

PUERTA RINCÓN, 98, PRAL.

Modista, hechura sastrera para señoras y niñas.

ULTRAMARINOS

de Miguel Ortega Ruiz

Duque de Hornachuelos, 14, dup.

Teléfono, 113

Jamón fino, Sleichichón de Vich, Mortadela, Embuchado, Chorizos de Rioja, etc.—Precios económicos.

VINOS

FINO—LA RIVA—JEREZ

SAN JOSE, Talleres Mecánicos

de Construcción

Fundición de Hierro y Bronce

BERNARDO ALBA PULIDO

Especialidad en prensas

y aparatos para aceite

ALMACÉN DE CAMAS METÁLICAS

y COLCHONES SOMMIERS

— Camas de Madera y Muebles —

Alfonso Redondo

Duque de Hornachuelos, 7.—CORDOBA

Ventas a plazos y al contado

Carlos González y Hermano

EXPOSICION Y ESCRITORIOS: ALFONSO XIII, 37

— ALMACENES: DR. LEÓN TORRELLAS

Teléfono número 459

Materiales de construcción

Casas en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

—

EL FÉNIX SIDERÚRGICO

Gerónimo Padilla Cobo

PLAZA DE COLÓN.—CORDOBA

Hierros — Aceros — Chapas — Viguetas

Cementos — Tuberias

Explosivos artificiales y Ferrería en general

Máquinas para escribir marca SUN

Abonos minerales procedentes de la Unión Española

ENRIQUE TORRES

CONSTRUCTOR DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

PARA INFORMAR Y DETALLAR:

Avenida de Canalejas, 7, dp.—Córdoba

Castillejo y Roses

Fabricantes, almacenistas

y importadores de

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cármenes del Castillo, 14.

Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.

</